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42 LISTA DE EXERCICIOS

Questdo 1 — Considere a equacao constitutiva para um material isétropo elastico linear,

o0 qual fica bem definido por:
T=C[E]=2uE+Atr(E)I
Pedem-se:

a) Deduzir K =C™ tal que E=K][T].
b) Determinar que condigdes devem obedecer x4 e A para que a inversdo acima seja

possivel.

Questdo 2 — Considerando uma situacéo de pressao uniforme dada por:

1
E=——pl
3k "

onde p ¢é a pressdo. Como o modulo de compressibilidade k se relaciona com x e A17?

Questdo 3 — Seja um ensaio de tracdo pura, de modo que:

c 00
T=|/0 0 O
0 0O

Considerando as defini¢bes usuais de E (mddulo de elasticidade) e v (coeficiente de

Poisson), pedem-se:

a) Deduzir Ee v como fungbesde u e 4.

b) Mostrar que vale a relagéo, bastante utilizada, dada por:
E =1[(1+ v)T—vtr(T)I]
E

Escrever a relagdo acima em componentes.
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Questao 4 — Considere a fungdo de tensdo dada por:
¢=Ax’y

onde A é uma constante. Determine o problema que é resolvido por tal fungdo quando se

considera umaregido —-a<x<a,-b<y<b.

Questdo 5 — Mostre que a fungéo

’= 2((J]c3 105 (2y° ~3ey? ) - 2y* (2y° ~5ey” +4c’y —¢ |

pode ser usada como uma funcao de tenséo para a regido 0 < x<L,0<y<c. Determine

as condi¢cbes de contorno correspondentes a solucdo produzida pela funcdo de tensdo

acima.

Questéo 6 — Considere 0s seguintes polinbmios:

a 2. b 2., d( 2,,3 1 5)
==X ) ==X 1] =—| X —
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onde a, b e d sdo constantes. Pedem-se:

a) Justificar se tais polinbmios podem ou nédo ser tomados como fungGes de tenséo de
Airy.
b) Considerando a chapa de espessura unitaria mostrada abaixo, mostrar as condi¢des

de borda associadas a escolha de €, Q, e ©, como fun¢des de tensdo de Airy.
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c¢) Considerando o problema dado pela figura abaixo, determinar as constantes a, b e d

tal que a superposicdo das solucdes geradas pelas fungdes de tensdo €, Q, e Q,

satisfaca as condicGes de contorno para as bordas y=c e y=-c.

YYVYVVyVvyvvyvyvyvyvvyyd

!Fy
L ol L -

>l
-

Questéo 7 — Considere o modelo plano mostrado na figura a seguir:
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Com o intuito de se obter uma solugdo aproximada para 0 modelo descrito acima,

utiliza-se a seguinte funcdo de tenséo de Airy:

Q(x,y)=ax’ +bx*y +cx’y’ +dy°

Onde a, b, ¢ e d séo constantes. Pedem-se:
a) Determinar se Q(x, y) é, de fato, uma funcdo de tensdo de Airy. Impor restricdes

para as constantes, se necessario.
b) Determinar os campos de tensdo a partir de Q(x, y). Para determinarem-se as
h

constantes, impor as condic¢Ges de contorno para as bordas y :% ey 5
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c) Determinar se é possivel satisfazerem-se as condi¢Ges de contorno para a borda dada
por x=0. Calcular as resultantes da distribuicdo de tensdo para este borda,

comentando os resultados.

Questdo 8 — Considere que se deseja utilizar a seguinte fungdo como funcdo de tenséo
de Airy:

Q(x,y)=axt+by’+ > A, (y)cos(nLLXj
n=1
Onde a, b e L sdo constantese A, (y) séo funcdes de y. Pedem-se:

a) Determinar qual deve ser a equacdo diferencial que A, (y) deve satisfazer para que

Q(x,y) seja uma funcéo de tenséo de Airy.
b) Supondo uma regido retangular dada por-L<x<L,-c<y<c, obter a forma

funcional da tenséo o, (L,y).

Questdo 9 — Seja 0 modelo plano mostrado na figura a seguir.
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Este modelo pode ser usado para a modelagem de uma barragem prismatica de secdo
retangular. Supondo-se que se deseja utilizar a formulacdo do problema em termos de
funcdo de tensdo de Airy para se obter uma solugdo proxima da solugdo do modelo

mostrado na figura.

Considere-se a fungdo:
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Q(x,y) = Axy + AX° + AXCy + A xy° + A (5X°Y° —3xy®)
Pedem-se:

a) Justificar se a funcdo acima € ou ndo uma funcdo de tensdo de Airy.
b) Escrever as condi¢cbes de contorno que devem ser respeitadas nas bordas,
considerando o modelo da figura.

¢) Considerando o campo de tensdes dado por:

g’y ¢ s 6,
=——7+——=| —2Xy° +—-C°X
T =08 403( s yj

gX y’ 3y
=——4ox| -2
N q[4c3 4c}

3gx° 3
oy =B ) () )

Determinar quais devem ser os valores das constantes A,i=1,...,5 para que o0 campo
de tensdes acima possa ser obtido a partir da funcéo Q(x, y), tomada como funcao
de tensédo de Airy.

d) Discutir quais das condi¢cdes de contorno enunciadas no item (b) podem ser
satisfeitas pelo campo de tensdes acima, ponto a ponto e considerando também as

resultantes das tensodes.

e) Caracterizar o modelo para o qual a solucdo proposta € exata.
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